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BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d'l punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I'Gs de calculaata basica no programable

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmagide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos.
Para realizar el examen se permite el uso de ealord basica no programable.

OPCIO A
PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis gstéons. Cadascuna d’aquestes val fins a un punt)
1. Raoneu si les seglents afirmacions sobre la sbdeta@sponsabilitat limitada sén vertaderes @fals
a) El nombre minim de socis és dos.
b) El capital social ha d’estar desemborsat almenyme2b % en el moment de constituir-se la societat.
¢) El capital social es divideix en titols que es deimen accions.
d) Els socis hauran de respondre de les obligacioasoptraga 'empresa amb el seu patrimoni predefr.

Expliqueu en qué consisteix el creixement exterbeepresa.

Una empresa acaba de llancar al mercat un nou gmdaer al qual ha realitzat una important inéeesi investigacio, producc

i publicitat. Expliqueu com s’espera que siguernviasdes i el benefici en aquesta fase del cichadiedel producte.

4. Una empresa textil, que fabrica i ven roba, dispbsaa area comercial formada per tres divisions gj@ncarreguen cadascu
d’'una part del pais: zona nord, zona sud i zon&r&ebD’altra banda, I'area de fabricacié esta ddaden aprovisionament, tal
confeccio i producte acabat. Quin tipusdigartamentalitzacié segueix I'area comercialareh de fabricacié? Justifiqueu-ne
resposta.

5. Justifiqgueu la veracitat o falsedat de l'afirmasiégient relacionada amb el compte de pérdues iygudhl resultat aban
d’'impostos coincidira amb el resultat d’explotas@mpre que el resultat financer siga zero”.

6. Amb relacio al balan¢ d’una empresa, indiqueu ¢haedes que formen part del patrimoni net i exptigrne el contingut.
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EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis prposats. Cadascun val fins a dos punts)

EXERCICI 1.

La companyiaBus Nostrum realitza un servei regular de transport de passatgntre Castellé i Alacant. Siga quin siga el Inn

d’'usuaris, fins i tot encara que no viatge ninglgdmpanyia ha de fer diariament els trajectesigioss L'empresa ofereix bitllets p

25 € que inclouen un refresc i un llibre gratuit @peada viatger.

L'empresa ha d’assumir uns costos mensuals dedtodiautobis de 15.000 €, de lloguer de les idatabns de 3.500 €, d

combustible de 5.000 € i laborals de 5.000 €. A reksost de cada llibre és de 3 € i el de cadasef2 €.

a) Calculeu el nombre minim de passatgers durant snp@ea no incorrer en perdu@sinsa 0,8 punts)

b) Tenint en compte que el nombre maxim de viatgees mpt utilitzar el servei és de 6.000 al mes, dienefici obtindria s
I'ocupacio de l'autobus fora del 40 %®ins 0,8 punts)

¢) Quin és el major valor possible de les pérdues@uiira circumstancia ocorreriéRins a 0,4 punts)

EXERCICI 2.
Una empresa esta estudiant la viabilitat de dogges d'inversio el desemborsament inicial delsigiés el mateix i igual a 50.000
en tots dos casos. Els fluxos de caixa previstoa pada projecte es detallen en la taula seguent:

Any 1 Any 2
Cobraments (€)| Pagaments (€) Cobraments|(€) Pagui®
Projecte 1 52.000 10.000 28.000 10.000
Projecte 2 50.000 20.000 50.000 15.000

a) Calculeu la taxa interna de rendibilitat de cadasiels projectesFH{nsa 1 punt)

b) Si 'empresa només pot desenvolupar un dels pegecfuin recomanarieu dur a terme d’acord ambesldtats de I'aparta
anterior? Raoneu-ne la resposEing 0,2 punts)

c) Si I'objectiu de I'empresa és recuperar la inversalitzada en el menor temps possible, quin pt®jeecomanarieu
I'empresa? Realitzeu els calculs necessaris pgstifi¢ar la recomanacioF{ns a 0,8 punts)
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OPCIO B
PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis gstéons. Cadascuna val fins a un punt)

1. Considereu una granja, propietat de dos germankcatia a la produccié d'ous de gallines de coaalb 30 treballadors.

Expliqueu quin tipus d’empresa és atenent: a)@bsa’activitat; b) a la grandaria o dimensio) icla propietat del capital.

2. Qué és la deslocalitzaci6 productiva? Indiqueu otiique poguera dur una empresa a recorrer slaaiditzacio.

3. Dins del denominat marqueting mix es troba la praimo comunicacié. Expliqueu en qué consisteixdidoeu dos instrumen
gue utilitzen les empreses per a dur-la a terme.

4. Que és la retribucié en especie?

5. En una empresa de fabricacié de mobles, justifiieadascun dels costos segients és fix o variapleanteniment del local;

b) caragols per als mobles; c) llicéncia d’apertdjavernis per a les fustes.
6. El menjador d'un col-legi ha de decidir entre caanpes postres en una pastisseria o elaborar-le&ssua propia cuina. Si |

compra li costen 2 € cada unitat; si les elabopagee els seus costos fixos sén 1.000 €. Indiquéneg dades addicionals

necessita conéixer per a calcular si és més ecermomiprar-les o elaborar-les.
EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis prposats. Cadascun val fins a dos punts)

EXERCICI 1.

A 31 de desembre de 2018 es disposa de la segifemnacié d’'una empresa dedicada a la comercialtizde productes d

papereria:
« Les vendes de material de papereria han asceh8@.a00 €.

e Totes les vendes les ha realitzades al comptamaiix, tenen factures pendents de pagament algpseveidors per impo
de 26.000 €.

« Té material de papereria en el magatzem valor&t=80 €.

* Els rebuts de llum corresponents a 2018 sumen &300

» El capital social és de 60.000 €.

* Lareserva legal ascendeix a 25.368,75 €.

e Ellocal en qué desenvolupa la seua activitat eldguirir I'L de juliol de 2012 per 180.000 €, asponent el 30 % al val
del terreny. La vida util de la construccié s’estien 40 anys. El seu valor residual es considdra nu

e Els deutes amb entitats de crédit ascendeixen0®B&, dels quals 15.000 € hauran de tornar-189 ele novembre de 2019

i la resta partir de 2020. Els interessos correspisna 2018 ascendeixen a 2.400 €.

« Els salaris dels treballadors ascendeixen a 5460@®dicionalment, la Seguretat Social a carredafapresa ascendeix
11.000 €.

e Les compres (consums) de material de papereripagteriorment ven han ascendit a 54.500 €.

e L'impost sobre el benefici suposa el 25 % del tasabans d'impostos (en la data de tancament §ighapagat).

« Disposa de 8.831,25 € en comptes corrents.

A partir de la informacié anterior, es demana que:
a) Calculeu I'amortitzacié anual i 'acumulada delrent d'immobilitzat que apareix en I'enuncig@ins a 0,3 punts).
b) Elaboreu el compte de pérdues i guanys de I'empfiess a 0,6 punts)
c) Elaboreu el balanc de 'empregginsa 1,1 punts)
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EXERCICI 2.
Una empresa esta considerant dur a terme difepeajsctes d’inversio les caracteristiques dels gjeal resumeixen en la tadla
seguent:
Desemborsament Fluxos nets de caixa (€)
inicial (€) Any 1 Any 2
Projecte 1 25.000 20.000 20.000
Projecte 2 25.000 15.000 13.000
Projecte 3 30.000 10.000 30.000

Sabent que la taxa de descompte és del 10 %:
a) Calculeu el valor actualitzat net de cada projg€ties a 1,5 punts)

b) A partir dels resultats de I'apartat anterior, qudtu quin projectes sén viables i prioritzeu-loaofeu-ne la respost&ifis a
0,5 punts)
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BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d’l punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I'Gs de calculaata basica no programable

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmagide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos.
Para realizar el examen se permite el uso de ealord basica no programable.

OPCION A
PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seigestiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)
1. Razone si las siguientes afirmaciones sobred@dad de responsabilidad limitada son verdadefalsas:
a) El nimero minimo de socios es dos.
b) El capital social tiene que estar desembolsadeabsien un 25% en el momento de constituirse adaxat.
c) El capital social se divide en titulos que se danamacciones.
d) Los socios deberan responder de las obligaciamesantraiga la empresa con su patrimonio pregefot@iro.

Explique en qué consiste el crecimiento externtadampresa.
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produccion y publicidad. Explique como se espemsgan las ventas y el beneficio en esta fasedielde vida del producto.

4. Una empresa textil, que fabrica y vende ropa, dispe un area comercial formada por tres divisigpesse encargan cada U
de una parte del pais: zona norte, zona sur y eemzo. Por otro lado, el area de fabricacion dsfiélida en aprovisionamient
corte, confeccion y producto terminado. ¢Qué tipaepartamentalizacion sigue el area comercial? ¢Afeel de fabricacion
Justifique su respuesta.

5. Justifique la veracidad o falsedad de la siguiefitenacion relacionada con la cuenta de pérdidganancias: “El resultado ant
de impuestos coincidira con el resultado de expidtasiempre que el resultado financiero sea cero”.

6. En relacién con el balance de una empresa, indiqagartidas que formen parte del patrimonio nefrpjique su contenido.

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios pppuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.
La companiia “Bus Nostrum” realiza un servicio regule transporte de pasajeros entre Castelloncartk. Sea cual sea el nim
de usuarios, incluso aunque no viaje nadie, la efiigpdebe hacer diariamente los trayectos previstoempresa ofrece billetes p
25 € que incluyen un refresco y un libro gratisapzada viajero.
La empresa debe asumir unos costes mensuales uleratte autobis de 15.000 €, de alquiler de latlaciones de 3.500 €,
combustible de 5.000 € y laborales de 5.000 €. Ademl coste de cada libro es de 3 € y el de addzsco 2 €.

a) Calcule el nimero minimo de pasajeros durante mpae no incurrir en pérdiddslasta 0,8 puntos)

b) Teniendo en cuenta que el nUmero maximo de viajguespuede utilizar el servicio es de 6.000 al mesié benefici

obtendria si la ocupacién del autobus fuera del4@®¥sta 0,8 puntos)
c) ¢Cuél es el mayor valor posible de las pérdidas?jgE circunstancia ocurririgflasta 0,4 puntos)

EJERCICIO 2.

Una empresa esta estudiando la viabilidad de dmgeptos de inversion cuyo desembolso inicial awisino e igual a 50.000 € ¢

ambos casos. Los flujos de caja previstos paramagacto se detallan en la siguiente tabla:

Una empresa acaba de lanzar al mercado un nueglagtop para lo cual ha realizado una importantersién en investigacion

Afo 1 Ao 2
Cobros (€) Pagos (€) Cobros (€) Pagos (§
Proyecto 1 52.000 10.000 28.000 10.000
Proyecto 2 50.000 20.000 50.000 15.000
a) Calcule la tasa interna de rentabilidad de cadaderos proyectosHasta 1 punto)
b) Sila empresa solo puede desarrollar uno de logeptas, ¢ cual recomendaria llevar a cabo de acwerdios resultadg
del apartado anterior? Razone su respudstatd 0,2 puntos)
c) Si el objetivo de la empresa es recuperar la inMengalizada en el menor tiempo posible, ¢ quégmtoyrecomendaria

la empresa? Realice los calculos necesarios pstifigar su recomendaciérkésta 0,8 puntos)
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OPCION B
PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seigestiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)

1. Considere una granja, propiedad de dos hermanabcade a la produccién de huevos de gallinas campeson 3(
trabajadores. Explique qué tipo de empresa esiatedul a) al sector de actividad; b) al tamafionoedlision; y c) a la propiedad
del capital.

2. ¢Qué es la deslocalizacién productiva? Indique ativoaque podria llevar a una empresa a recutardeslocalizacion.

3. Dentro del denominadmarketing-mix se encuentra la promocion o comunicacion. Explignequé consiste e indique dos
instrumentos que utilizan las empresas para llavadabo.

4. ¢Qué es la retribucion en especie?

5. En una empresa de fabricacion de muebles, justifijgada uno de los siguientes costes es fijoiabla: a) mantenimiento del
local; b) tornillos para los muebles; ¢) licencaapertura; d) barniz para las maderas.

6. EI comedor de un colegio debe decidir entre comjmampostres en una pasteleria o elaborarlos grapia cocina. Si log
compra le cuestan 2 € cada unidad; si los elatadra que sus costes fijos son 1.000 €. Indique gtasddicionales neces|ta
conocer para calcular si es mas econémico comprarédaborarlos.

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios pppuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.
A 31 de diciembre de 2018 se dispone de la siguigfibrmacion de una empresa dedicada a la cortizacigbn de productos de

papeleria:

+ Las ventas de material de papeleria han ascendifi6.800 €.

* Todas las ventas las ha realizado al contado.rSiraego, tiene facturas pendientes de pago a susgaiores por importe de
26.000 €.

e Tiene material de papeleria en el almacén valoeads500 €.

e Los recibos de luz correspondientes a 2018 sun30 &.

« El capital social es de 60.000 €.

e Lareserva legal asciende a 25.368,75 €.

e Ellocal en el que desarrolla su actividad lo adgwel 1 de julio de 2012 por 180.000 €, correspendo el 30% al valor de
terreno. La vida util de la construccion se estma0 afios. Su valor residual se considera nulo.

« Las deudas con entidades de crédito asciender0@®8, de los cuales 15.000 € debera devolverl86 ele noviembre de
2019 y el resto a partir de 2020. Los interesesespondientes a 2018 ascienden a 2.400 €.

« Los salarios de los trabajadores ascienden a 54&.0A6@icionalmente, la Seguridad Social a cargéadempresa asciende a
11.000 €.

» Las compras (consumos) de material de papeleriaagteriormente vende han ascendido a 54.500 €.

* Elimpuesto sobre el beneficio supone el 25% drlltado antes de impuestos (en la fecha de ciarhagido pagado).

« Dispone de 8.831,25 € en cuentas corrientes.

A partir de la informacién anterior, se pide que:
a) Calcule la amortizacion anual y la acumulada dahehto de inmovilizado que aparece en el enunciatdsta 0,3 puntos).
b) Elabore la cuenta de pérdidas y ganancias de leesmfHasta 0,6 puntos)
c) Elabore el balance de la emprgstasta 1,1 puntos)

EJERCICIO 2.
Una empresa esta considerando llevar a cabo diésrenoyectos de inversion cuyas caracteristicasssenen en la siguiente tabla

o Flujos netos de caja (€)

Desembolso inicial (€) ARO 1 ARO 2
Proyecto 1 25.000 20.000 20.000
Proyecto 2 25.000 15.000 13.000
Proyecto 3 30.000 10.000 30.000

Sabiendo que la tasa de descuento es del 10%:

a) Calcule el valor actualizado neto de cada proydEttasta 1,5 puntos)

b) A partir de los resultados del apartado anterimdjgue qué proyectos son viables y prioricelos.oRazsu respuest

(Hasta 0,5 puntos)
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